

Haushaltsantrag vom 21.10.2021	Nr.
---------------------------------------	------------

Eingang bei L/OB:
Datum: Uhrzeit:
Eingang bei: 10-2.1
Datum: Uhrzeit:

Haushaltsantrag

Stadträtinnen/ Stadträte - Fraktion CDU-Gemeinderatsfraktion
Betreff Office-Hub für die Stadtverwaltung

Im September 2019 machte die CDU-Fraktion den Vorschlag, mit einem neuen großen Verwaltungsstandort für die Stadtverwaltung einerseits das dauernde Raumdefizit unserer Ämter nachhaltig zu lösen und andererseits dort auch moderne und attraktive Arbeitsplätze für unsere Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter zu schaffen.

In den Haushaltsberatungen 2019 für den Doppelhaushalt 2020/21 bekam unser Vorschlag große Unterstützung der Verwaltung und der Fraktionen weswegen dann im Haushalt auch entsprechende Stellen zur weiteren Bearbeitung des Projekts Office-Hub geschaffen wurden.

Mit Vorlage 135/2021 legte die Verwaltung dem Gemeinderat im Juli 2021 mehrere mögliche Standorte für ein Office-Hub zur Beratung vor.

Die Diskussion im Ausschuss für Wirtschaft und Wohnen ergab, dass der Gemeinderat eine möglichst zeitnahe Umsetzung des Projektes anstrebt, und dass es ein Standort mit hoher Arbeitsplatzzahl sein soll. Der Personalrat führte dabei aus, dass ein Standort in einem Außenstadtbezirk bei guter Erreichbarkeit, schneller Verbindung in die City und einer attraktiven Infrastruktur auch eine ernsthafte Option ist.

Wir möchten als CDU-Fraktion bei diesem für unsere Stadtverwaltung wichtigen Projekt gerne zügig weiter vorankommen.

Daher fragen wir die Verwaltung mit der Bitte um Beantwortung zur ersten Lesung:

- 1.) Welche weiteren Schritte sind seit den Beratungen im Juli 2021 getätigt worden?
- 2.) Welcher Zeitstrahl bis zur Nutzung wäre bei einer zeitnahen Entscheidung im Gemeinderat für ein konkretes Projekt möglich?
- 3.) Welche nächsten Entscheidungen müssen wann durch den Gemeinderat getroffen werden?
- 4.) Sind im Doppelhaushalt 2022/23 neben den eingestellten Finanzmitteln für eine Studie „Neue Arbeitswelten“ weitere Finanzmittel notwendig um eine zügige Projektentwicklung zu sichern?

(gez.)

Alexander Kotz
Fraktionsvorsitzender

Iris Ripsam

Jürgen Sauer